

黄海路街道烟大商圈“音你而来 乐动商圈”文化主题活动继续更新——

用传统京剧扮靓别样“夜生活”



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月 摄影报道)如果说5月中旬假面乐队带领大家燃动了商圈的话,那么“音你而来 乐动商圈”文化主题活动的第二场传统国粹表演则是扮靓了商圈别样“夜生活”。听一场沉浸式的京剧表演,让观众近距离感受到戏曲文化的魅力,感受了烟大商圈的文化底蕴。

近日,夜幕低垂时,祥隆国际门前偌大的戏曲舞台已经搭建好了。“‘爱在莱山’专业艺术院团走基层文艺演出之音你而来乐动商圈”专场表演即将开演。“今晚上唱京剧,我就喜欢京剧的旋律,听着就挪不开腿,回家拿了个小板凳准备好好欣赏。”家住万象城的卢女士兴致勃勃地说。

晚上不到7点,京剧的乐器班子率先发出了“邀请令”,京胡一拉,唢呐一响,大阮一

弹,单皮鼓一敲……美妙的旋律立刻在商圈上空飘荡,不少居民、大学生闻声而来。演出7点准时开始,“今晚演出的剧目是《凤还巢》,这是一部幽默风趣又很传统的经典剧目,相信大家一定会喜欢。”烟台市文化艺术中心京剧院业务部负责人米彦民说。

为了让居民能够听得更清晰、更够味,现场还专设了舞台字幕机,所有演员的唱词都配有字幕。《凤还巢》讲述了明朝末年,侍郎程浦次女程雪娥经过一番机缘巧合,与书生穆居易结成连理,才子佳人终成眷属的故事。该剧轻松流畅不失谐趣,误会巧合构成幽默,是一部充满中国古典雅趣的轻喜剧。里面的爱情故事让观众喜欢,里面的丑角演绎的剧情更让观众叫绝。“程家大小姐和朱千岁这两个丑角太有意思了,我之前在学校学过一段时间戏曲,所以很喜欢

戏曲,今天听得津津有味的。”四年级学生于昕玥说。

都说“台上一分钟,台下十年功”,京剧表演的“道道”可是真不少。“这些演员真不容易,也就是咱海边凉快,你看,这头饰、衣服和化妆都很专业,我就喜欢听戏,一边听一边给来不了的老姊妹们录像,发给她们一起看。”万光小区居民刘阿姨说。

京剧唱响烟大商圈,这可不只是中老年朋友的最爱,大学生们也喜欢。“挺好听的,主要是这个故事很有意思,准备听完,还专门发了朋友圈,点赞率和评论率都前所未有的高。”山东工商学院经济学专业的大三学生小于说。

两个多小时的演出,现场被围得水泄不通,演员们演得也非常卖力。“观众太热情了,演得非常顺畅,这一场戏我们有55名演职人员参与,很成功,收获很多。”米彦民说。

一个月一场专业演出,每月更新一次,用音乐点燃烟大商圈夜生活,激发商圈发展新活力。让商圈更具活力是今年烟大商圈改造提升的重要课题之一,通过文化与商业的融合创新,为商圈集聚人气,也为街道的文化工作提供坚实的着力点。

“在烟大商圈改造提升工作中,我们始终坚持‘文化助燃商圈烟火气’理念,让居民感受到黄海商业发展战略的活力,也让商圈软实力在文化氛围下得到最大化的提升。今年暑假,我们将结合商圈宣传推广计划,有针对性地调整街道层面的文化服务方案,在每月至少一次大型活动的基础上,增加中小型活动的频次,把科普宣传、市民教育、文明引导与商客互动融合,切实让‘文化效能’助力商圈发展。”黄海路街道相关负责人介绍。

我区组织参加全省冲调谷物制品食品安全培训班

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 赵哲)为督促冲调谷物制品生产企业和小作坊落实食品安全主体责任,指导企业食品安全总监、食品安全员、小作坊业主提高食品安全管理能力,及时防范化解风险,近日,省市场监管局举办了全省冲调谷物制品生产企业和小作坊食品安全总监、食品安全员培训班。我区相关生产企业的主要负责人、食品安全总监、食品安全员及区市场监管局工作人员参加了此次培训。

培训内容围绕冲调谷物制品生产过程风险分析及防控措施、冲调谷物制品标签常见问题解析展开。授课专家针对冲调谷物制品生产工艺流程,详细罗列了原料验收、原料贮藏、原料熟制、粉碎处理、配方调配等各个环节可能存在的安全风险并提出了对应的防控措施;围绕冲调谷物制品标签详细讲述了涉及标签标识要求的《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国广告法》《食品标识管理规定》等主要标准法规依据、分析了标签标识真实准确性原则、简体中文原则、科学性原则、全面性原则等要求以及常见问题标签案例分析,对企业自查和监管部门督查提供了重点方向和理论依据。

经过培训,冲调谷物制品相关生产企业对生产过程中风险分析及防控措施有了更明确的工作思路,对企业主体责任落实有了更深的体会;食品生产监管部门为履行监管职责夯实了强有力的理论支撑和技术指导。本次培训有效地帮助了企业与监管部门双重发力,企业不断提升风险防控能力,监管部门不断增强专业技能和监管力度,合力保障“两个责任”落地落实。

莱山消防借力传播消防安全“正能量”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 胡晓东 摄影报道)为切实加强“安全生产月”的消防宣传,进一步普及消防安全知识,提高辖区群众防范火灾事故的能力,近日,由区政府安委会举办的第二十二个“全国安全生产咨询日”活动在我区佳世客西门广场拉开帷幕,各街道办事处,开发区管委,各有关部门、企业相关负责人参加了活动。

在活动现场,莱山消防设立消防宣传咨询台,通过派发印有消防安全常识的宣传资料,增强群众消防安全意识和消防法治观念,提升个人及社会抵御火灾的整体能力。同时,消防宣传人员耐心地倾听群众的询问咨询,热情地回答群众所提出的各类消防安全问题,讲授介绍特种消防器材装备、防火知识和消防法律法规,并结合国内重特大火灾案例,用通俗易懂、贴近生活的语言详细讲解如何发现火灾隐患、如何报警、如何使用灭



火器、如何扑救初期火灾、日常生活中应注意哪些安全问题等消防常识,进一步使消防安全深入人心,让广大市民对消防安全知识有了更加深入的了解和认识,宣传人员的耐心解答,博得了在场市民的纷纷称赞。

为了让更多市民体验消防、感受消防、参与消防,莱山消防在活动现场统一设置消

防器材展示区域,现场展示了无齿锯、机动链锯、救生抛投器、移动供气源、隔热避火服、液压破拆工具组等各类“高精尖”装备,过往群众纷纷提起兴趣并上前围观询问,消防救援人员们耐心地一一做出解答,并现场科普相关的消防安全知识,赢得了群众的一致好评。

活动期间,莱山消防共发

放消防宣传手册、宣传资料500余份,解答群众咨询问题百余个,进一步扩大了消防宣传覆盖面,为全社会共同关注消防、理解消防、参与消防工作,奠定了良好的消防安全基础。

下一步,莱山消防将围绕“安全生产月”主题,进一步创新活动形式,拓宽宣传渠道,切实让消防知识走进千家万户。

突破拆违

滨海路街道依法拆除违建板房

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)今年以来,滨海路街道严格落实属地化管理主体责任,拆违攻坚持续发力。近日,街道违法建设整治专班对辖区内违建进行依法拆除。

在拆除前期,为做通当事人的思想工作,执法人员多次上门动之以情、晓之以理,讲清政策、讲明危害,积极引导当事人主动纠正违法建设行为。经过执法人员耐心细致地讲解,当事人最终认识到违建的危害,积极配合拆除。执法人员在保证现场安全的情况下,对该处违建进行依法拆除。施工人员利用挖掘机、铲车等机械设备对违建板房进行了拆除、清运。

拆违不仅仅是一场硬仗,更是一场攻坚战、持久战。接下来,滨海路街道将坚决贯彻“应拆尽拆、一拆到底”的决心意志,对待违建发现一处、拆除一处,做到打早、打小、打苗头,从源头上控制违建行为发生。